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TOUKM BOKPYr TPeyrosibHUKa

Byaem roBopuTb, UTO TPEYro/IbHUK OTHOCUTCA K Knaccy k, ecam Ha Nnn0CcKocTU
CyLLLEeCTBYeT POBHO k TOUEK TaKMUX, UTO BbINYK/IbIN YEeTbIPEeXyro/ibHUK C
BepLIMHaMM B BEPLUMHAX UCXOAHOrO TPEyrosibHMKa U B ;AHHOM TOUKe
pa3busaeTtca cBoei AMaroHanblo, ABAAIOLWENCA CTOPOHOU UCXOAHOIO
TPeyronbHUKa, Ha 2 NOoA06HbIX TPEeyroNbHUKa.

Kakue 3HaueHUAa moxxeTt npuHMmartb k?

Ecnn B BbiNnyknom yeTbipéxyronbHnke ABCT, AC aBnaeTcAa AMaroHanbto, TO BTOPOM ANAroHanbto
6yaet BT, nostomy AB 1 BC B 3TOM C/lydae He MOTyT ABAATLCA AMArOHaNAMM, @ 3HAUYUT B
BbINYK/NOM YeTblpéxyronbHMKe ABCT anaroHanbto Bcerga byaeT ABAATbCA POBHO 04Ha CTOPOHA
TpeyronbHuKa ABC

Ecnu B BbINyKAbIX YeTbipéxyroabHukax ABCT1 u ABCT,, anaroHanbto asnaetca AC, ona Toro
4yT06bI TOUKM T1 U T, cOBNAAANN, ANA STOrO HEOH6XOAMMO U JOCTAaTOYHO YTOObI BbINOMHANUCD ABE
paBeHCTBa

1. £ACT1=24ACT, 2. £CAT:=«CAT:

Ecnu B BbiNnyK/om YeTblpéxyronbHuke ABCT, AC aBnseTca aguaroHanbto, To LTACL(m-a);
£TCA<L(Tt-y);

TaksKe, Korga BC saBnseTca amaroHanbto, To LTBCL(T-f3); £TCB<(m-y);

A xorpa nuaronasis AB, To £TAB<(m-a); £TBA<(1-B);

Ha pucyHke B 6ecuBeTHbIX 06/1aCTAX U Ha «rPaHUYaLLMX» JIMHUAX, KTOUKU» HE MOTYT NPUCYTCTBOBATb, U
€C/IN «TOYKa» NPUCYTCTBYET BHYTPU HEKOW «LLIBETHOM 061aCTV», TO AMaroHasbio BbIMYKAOro
yeTbipéxyronbHuKa ABCT, KOTOpPbI COBMECTHO ByAeT ABNATLCA U CTOPOHOM TpeyronbHWKa ABC, byaeT
ABNATLCA MMEHHO TO CTOPOHA TPEYro/ibHMKA, KOTOPas rPaHUYUT C 3TOM 061aCTbio U HA PUCYHKE MMeeT
TOT-Ke LBET YTO 1 3T0 06.1aCTb.



(1r-a) (m-B)~

TaK KaK 4eno mmeem ¢ nogobumem TpeyroNbHUKOB, 3HAYMT MOXKEM OrPaHUUYNTCA PACCMOTPEHMEM YI/I0B.

1) Ecnu B BbINyKAOM YeTbipéxyronbHuke ABCT, AC ABNAETCA ANAroHabio, TO CYLECTBYeT He
6onee 31=6 BapnaHtos ana £CAT; 2CTA u £ACT npu koTopoM TpeyronbHUk ACT byaet
nogobeH TpeyronbHuUky ABC

£CAT=q; £CTA= B; £ACT=Yy

£CAT=a; £CTA=vy; £ACT=f

£CAT=3; £CTA= a; £ACT=Yy

£CAT=3; CTA=vy; £ACT=«

£CAT=7Y; £CTA= a; £ACT= 3

£CAT=v; £CTA=[3; £ACT=«
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Ho nonapHo pasHbix BapuaHToB byaeT 6, Toraa v ToNbKO Toraa, Koraa o, 3, Yy HonapHo pasHble, U YIJIU
auy octpble (To ecTh <m/2).

2) Ho B ciyyae, korga o, 3, y, monapHo pasHble, U OJJUH U3 [iBYyX YIJI0B TpeyrojbHuKa ABC,
npUMbIKaux K ctopoHe AC (To ecTb, a 160 y) = Tt/2, TO B 3TOM CJay4ae A5
BbINYKJIOTo yeTbIpéxyrosbHuka ABCT ¢ guaronasneio AC, octaérca 4 BapuaHTa, Ipu
KOTOpPOM TpeyronbHuk ACT byaet nofobeH TpeyronbHuky ABC

HampuMep, Korja a=>m/2 u o, 3, y nonapHo pasusie, To gna £CAT; £CTA u £ACT
OCTalTCA

£CAT=(3; 2CTA=o; £ACT=Yy

£CAT=[3; 2CTA=Y; £ACT=«

£CAT=Y; £CTA= a; £ACT= 3

£CAT=7Y; £CTA=B; £ACT=«
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Tak Kak B aToM cniydae £CAT He MOXKeT paBHATbCA Q.



3)

4)

Eciv u3 yryioB o, B, Y, BOe PaBHSAIOTCS APYT ApYyTa, a TPeTUH OTIMYaeTCcs OT HUX, U
YIJIbI 0L M Y MEHBIIIE Tt/2, TO B 3TOM CJIy4yae JJs1 BhINYyKJI0T0 YeThipéxyroybHuka ABCT ¢
JAuaroHaJsiblo AC, cyiiecTByeT 3 BApHUaHTa, IPU KOTOPOM TpeyronbHuK ACT byaet
nofnobeH TpeyronbHUKy ABC, HanpuMep, pu a=f3, y<m/2 1o £CAT; £CTA u £ACT moryT
NpPHYHUMAThD CJe[yloliue 3Ha4eHUs

£CAT=a; £CTA=a; £ACT=y

£CAT=qa; £CTA=v; £ACT=«a

£CAT=vY; £CTA= a; £ACT=«a

A ecnu u3s a, 3, y IBoe paBHSOTCA APYT APyTa, TPETHUHA OTJIMYAETCS OT HUX U OJIUH U3
JAByX yrJioB (o u6o y) 60Jibliie /2, TO B 3TOM CJIy4ae JJIsl BBIIYKJIOTO
yeTblpéxyrojbHuka ABCT ¢ guaronasbio AC, cymiecTByeT 2 BapuaHTa, IpU KOTOPOM
TpeyronbHuK ACT 6yaeT nogobeH TpeyronbHuky ABC. Hanpumep, npu a=f,y = m/2 10
yran £CAT; £CTA u £ACT MoOryT NpvHUMATh CAeAYIOLIYe 3HAaYeHNU A

1. «£CAT=q; £CTA=vy; £ACT=«

2. £CAT=v; £CTA=«; £ACT=«a

TaK KaK, B aToM cnyyae, ZACT He MOXKET paBHATbCA Y

5)

A ecnv a=B=y=m/3 TO B 3TOM cJiy4ae /Jisl BBIYKJI0r0o 4eThIpéxyroabHuka ABCT c
AuaroHasibio AC, cyliecTByeT BCero 0JUH BapuaHT IPU KOTOPOM TpeyronbHUK ACT
6yaet nogobeH TpeyronbHUKy ABC, u ato: £CAT=£CTA=2ACT=m/3

[anblue MHOXeCTBO TPeyro/ibHMKOB pa3obbEém Ha 5 rpynn

1.

vk wnN

PaBHOCTOpPOHHME

PaBHOOegpeHHble, Y KOTOPbIX Yroa y BepLnHbI He meHee 90 rpagycos

OcTpoyrosibHble paBHObeApeHHbIe TPeyroNbHUKK (To ecTb Bee yribl meHble 90 rpagycos)
Pa3HOCTOPOHHWUIA TPEYrONbHUKM, Y KOTOPbIX OAUH yron He meHee 90 rpaaycos
OCTpoyro/ibHble Pa3HOCTOPOHHUE TPEYTONbHUKM (KaxKabli M3 yraos meHble 90 rpaaycos, 1
OHM MONApPHO pasHble)

TaK KaK, pazbueHune Ha rpynnbl, Mbl CAEMaAM TAK, YTO, Nt060N NPOU3BOJIbHBIN TPEYrONbHUK,
o06a3aTenbHO 6yAeT NpMHaANeKaTb POBHO OAHOM Fpynne U3 nepedymcieHHblX, TO eCiv Mbl ANA Kaxaon
rpynnbl N0 OTAENbHOCTU, ONPEAENNM N NOKAXKEM K KAKOMY Kaaccy NMPUHaANEeKaT TPeYroabHUKMY,

BxoaAwme B aTOM KOHKpETHOﬁ rpynne, To 3STumMm Mbl onpegennmm Knacc BCeEX TPEYroJibHUKOB.

1)

Ecnu TpeyronbHuk ABC paBHOCTOPOHHMIA, U TpeyronbHUK ACT nogobeH emy, 3TO 03HaYaeT
yto TpeyronbHMKN ABC 1 ACT paBHbI, TaK Kak 06e paBHOCTOPOHHME M Y HUX 0bLLLaA CTOPOHa



AC. A 3HauUUT B 3TOM C/ly4ae CyLLEeCTBYeT OAHa eANHCTBEHHAA TOYKa T Ha NJIOCKOCTU, TaKoW
ytob TpeyronbHukM ABC n ACT 6bian Nog06HbIMM.
OTclofa cnegyeT, UTo A41A PaBHOCTOPOHHUX TPEYrO/IbHUKOB, 418 KaXKA0M CTOPOHbI MO
OTZe/IbHOCTM CYLLLeCTBYET POBHO NO OAHOM TOYKE, KOTOPbIE Y/0BNETBOPAIOT YCI0BUSA.
A 3HAYWT, PaBHOCTOPOHHWI TPEYIONbHUK OTHOCUTCA K Knaccy k=3

MpaBUAbHbIN TPEYrONbHUK OTHOCUTCA K Knaccy: k=3

2) PaBHObGeApeHHble TPEYroNbHUKK, Y KOTOPbIX OAMH YroN He MeHee TI/2, OTHOCATCA K Knaccy
k=7
Ecnu TpeyronbHuk ABC paBHobGepeHHbIN, U yron y BeplinHbl «B», He meHee 90 rpaaycos,
TO oA ocHOBaHMA AC CyLLLECTBYIOT TPM TOYKM, TaK Kak ecnm TAC=a 1o TCA moxeTt
NPUHUMAaTb ABe pa3Hble 3HayeHuA o 1 (180-2a), a ecnn TAC=(180-2a) To TCA moxeT
NPUHMMATb OZHO 3HAYEHUE o, @ BCEro Aaa ocHoBaHMA AC nony4yaeTcsa TpW PasHbIX Cay4Yaes.
A pna AB n BC cyLecTBYIOT MO 2 TOYKWN, TaK Kak B TpeyronbHuke ABT yron TBA moxket
paBHATbLCA TOIbKO o a yroJ TAB MoxkeT npruHMUMaTh /iBe 3Ha4eHuu o U (180-2a), 1 Tak
Kak a#(180-2a) aTu ABe «Touku» T He COBMAAAIOT, a 3HAYUT 151 AB 1x ABa, U Takxke
a5 BC Toxke Ba. a BCero A8 TaKOro TPeyrosibHUKa cyLecTsyeT (3+2+2)=7 Toyek
Y4,0BNETBOPAOLLME YCA0BME
Monyyaem 4YTo, €CIM TPEYroNbHWUK paBHOBeAPEHHbIN, Y KOTOPOro Yron y BEPLUNHBI = T/2,
TAKOW TpeyronbHWK NpuHaanexuT knaccy k=7
TpeyronbHUKWM BTOPOW rpynnbl, OTHOCATCA K Knaccy k=7



3) PaBHOBeapeHHble OCTPOYroJ/ibHble TPEYrobHUKM OTHOCATCA K Kaaccy: k=9
B aTOM C/iyyae, A1 KaxK40M CTOPOHbI NoslyyaeTcs, Kak ana AC B npeablayllem caydae,
NO3TOMY KaKaan CTOPOHa No OTAe/IbHOCTU ABAAETCA AMAroHaAbio POBHO ANA TPEX
BbINYK/bIX YETbIPEXYTONbHUKOB, YA0BAETBOPAIOLLMX YCAOBME. A B CYMME NOJYYaeTcs, uTo,
paBHObGeAPEHHbIN OCTPOYrobHbIN TPEYroNbHUK NPUHAANERUT Knaccy k=9



4) Pa3HOCTOPOHHWE TPEYro/IbHUKU, Y KOTOPbIX OAMH Yroa = Tt/2 , OTHOCATCA K Knaccy: k=14
CTopoHa y KoToporo obe npuaeralowme yriabl No OTAEAbHOCTU <TI/2 UMEEeT 6 ToYeK, TaK KaK
yron TAB moxeT NpuHUMaTb TpU pasHble 3HayeHuA, a yron TBA moXKeT npuHMMaThb
oCTaBLUelcA ABa 3Ha4YeHMA Ana Kaxkgoro yria TAB no oTaenbHOCTH, M noay4vaeTcs, 4to AB
ABNAETCA AMAroHanbto 3*2=6 BbINYyK/bIX YETbIPEXYrOJIbHNUKOB.

A aBe ocTafbHble CTOPOHbI NO 4, TaK Kak yron TCA MoXKeT NPpUHUMAaTL ABe 3HayeHuA (He
MOMET NPUHUMATbL 3HayeHue yrna ACB), a yron TAC MoXKeT NpMHMMaTb MO AB8a OCTaBLUENCA
3HaYeHUA ANa Kaxaoro 3HayeHua yrna TCA no oTAenbHOCTH, u nony4vaertca, uto AC AsnsaeTca
AnaroHanbio 2*2=4 BbINyKAbIX YeTbIPEXYroNbHUKOB (aHanorMyHo u ana BC).

Bcero nonyyaetcs uto, TpeyronbHMK ABC oTHocKTCA K Knaccy: k=(6+4+4)=14



5) Pa3HOCTOpPOHHME OCTPOYro/ibHble TPEYro/IbHUKKN OTHOCATCA K Knaccy: k=18.
B aTom cnyyae, Ans KaxKAo0M CTOPOHbI NOlyYaeTca, Kak ana AB B npeablayluem cayyae,
NO3TOMY KaXKAas CTOPOHa MO OTAE/IbHOCTU ABNSETCS AMArOHa bio POBHO A LWECTH
BbIMYK/bIX YETbIPEXYrO/bHUKOB, YA0B/ETBOPAIOLLMX YCAOBUE. A B CyMMeE MOJIyYaeTca, YTo,
pPa3HOCTOPOHHUI OCTPOYrOJIbHbIN TPEYIONbHUK OTHOCUTCA K Knaccy k=(6+6+6)=18



OTBeT: MHOXeCcTBO Tpeyro/ibHUKOB, MO KAaccy AenAatca Ha 5 rpynn

1.

PaBHOCTOpOHHUE
OTHocATcA K Knaccy k=3

PaBHObeapeHHble, y KOTOPbIX OAUH Yyron He meHee /2. (To ecTb, ABe Yrbl
paBHbI, @ TPETUI He MeHee TT/2)
OTHOCATCA K Knaccy k=7

OcTpoyro/ibHble paBHObeapeHHbIe TPEYroNbHUKK (TO eCTb, ABE YI/bl PaBHbI,
TPETUI OTINYAETCA OT HUX U MeHblLue TT/2)
OTHocATCA K Knaccy k=9

Pa3HOCTOPOHHME TPEYroNbHUKN, Y KOTOPbIX OANH U3 TPEX YrN0B He MeHee Tt/2
(To ecTb, BCe TpW yria NonapHo pasHble, HO OAMH U3 HUX He MeHee TT/2)
OTHOCATCA K Knaccy k=14

OcTpoyro/ibHble Pa3HOCTOPOHHME TPEYrONbHUKN (KaKAablid U3 Yr10B MeHblLLIe
/2, 1 OHW NONAPHO pasHble)
OTHocATCA K Knaccy k=18



